



房角石

2015年7月18日

圣经故事：民数记25章
注释：《先祖与先知》第41章

通往心灵的路



Photo by Dan Olson

存心节

“耶和華曉諭摩西說，‘祭司亞倫的孫子、以利亞撒的儿子非尼哈，使我向以色列人所發的怒消了，因他在他們中間，以我的忌邪為心，使我不在忌邪中把他們除滅。因此，你要說：我將我平安的約賜給他。’”

（民25:10-12）

聚光灯

“但为要抵抗试探，我们也有当尽的本分。凡不愿落在撒但的诡计中成为他牺牲品的人，就必须慎重地保卫心灵的每一条通道；我们不可读，看，或听那足以引起污秽思想的事物。我们切不可让心思随着仇敌的诱惑任意游荡。”（《先祖与先知》第41章，第24段）

你的看法？

按照其对你与上帝关系伤害程度大小，为以下各项排序（1代表最大，5代表最小。）

- 属世的媒介、电影或音乐
- 关键领袖跌倒并显为假冒伪善者的影响
- 滥交和性玩意
- 冷漠和麻木，没有良善
- 以无知为犯罪开脱

对你所选择的首三项作解释。还有哪些能够影响人心的行为或途径没有列出，你想到的都可以写出来，并略作解释。

你知道吗？

一项调查关于美国人对十种有关道德的行为所持态度的研究显示，下列是美国人认为这些行为在道德上可以接受的百分比：

- 赌博，61%
- 同居，60%
- 性幻想，59%
- 堕胎，45%
- 与配偶之外的异性发生性关系，42%
- 接触色情文学或媒体，38%
- 亵渎，36%
- 醉酒，35%
- 同性恋，30%
- 使用非处方药，17%

（巴纳研究小组，《道德品质的崩溃》，2003年12月3日）

走进故事

“以色列人住在什亭，百姓与摩押女子行起淫乱。因为这女子叫百姓来，一同给她们的神献祭，百姓就吃她们的祭物，跪拜她们的神。以色列人与巴力毗珥连合，耶和华的怒气就向以色列人发作。

耶和華吩咐摩西说，‘将百姓中所有的族长在我面前对着日头悬挂，使我向以色列人所发的怒气可以消了。’

于是摩西吩咐以色列的审判官说，‘凡属你们的人，有与巴力毗珥连合的，你们各人要把他们杀了。’

摩西和以色列全会众正在会幕门前哭泣的时候，谁知有以色列中的一个人，当他们眼前，带着一个米甸女人到他弟兄那里去。祭司亚伦的孙子、以利亚撒的

儿子非尼哈看见了，就从会中起来，手里拿着枪，跟随那以色列人进亭子里去，便将以色列人和那女人由腹中刺透。这样，在以色列人中瘟疫就止息了。那时遭瘟疫死的，有二万四千人。

耶和華晓谕摩西说，‘祭司亚伦的孙子、以利亚撒的儿子非尼哈，使我向以色列人所发的怒消了，因他在他们中间，以我的忌邪为心，使我不在忌邪中把他们除灭。因此，你要说：我将我平安的约赐给他。这约要给他和他的后裔，作为永远当祭司职任的约，因为他为上帝有忌邪的心，为以色列人赎罪。’

那与米甸女人一同被杀的以色列人，名叫心利，是撒路的儿子，是西缅一个宗族的首领。那被杀的米甸女人，名叫哥斯比，是苏珥的女儿，这苏珥是米甸一个宗族的首领。

耶和華晓谕摩西说，‘你要扰害米甸人，击杀他们，因为他们用诡计扰害你们，在毗珥的事上，和他们的姐妹米甸首领的女儿哥斯比的事上，用这诡计诱惑了你们。这哥斯比当瘟疫流行的日子，因毗珥的事被杀了。’”

（民25:1-18）

妙语连珠

走出故事

通读故事，并将故事中提到的主要人物划出来。

将故事中传递出不同情感的词语圈起来，并与有这感受的当事人的名字连起来。

用括号将这个故事中的主要部分标出。你认为这个故事中有哪几个主题？

你认为这篇故事中的哪些经文最能表达本故事的要点？

在你阅读这篇故事时，有没有……

一个要我们学习的榜样？

一个要我们祈求的祷告？

一个要我们留心的警告？

一条要我们传扬的真理？

一句要我们分享的鼓励话语？

一种要我们采取或发起的行动或改变？

“你们这些淫乱的人哪，岂不知与世俗为友就是与上帝为敌吗？所以凡想要与世俗为友的，就是与上帝为敌了。”（雅4:4）

“不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行上帝旨意的，是永远常存。”（约壹2:15-17）

“要保守你心，胜过保守一切，因为一生的果效，是由心发出。”（箴4:23）

“少年人用什么洁净他的行为呢？是要遵行你的话。我一心寻求了你，求你不要叫我偏离你的命令。我将你的话藏在心里，免得我得罪你。”（诗119:9-11）

“弟兄们，我还有未尽的话：凡是真实的、可敬的、公义的、清洁的、可爱的、有美名的，若有什么德行，若有什么称赞，这些事你们都要思念。”（腓4:8）

名言锦囊

“从某种意义上来说，坏人之所以对自己所做的坏事知之甚少，就是因为他们总是放弃归正努力，始终生活在虚伪和遮掩中。我们什么时候不努力和我们里面邪恶的冲动作战，我们就永远不会知道它到底有多强。”——C. S. 路易斯，二十世纪英国小说家及散文家。

“我们总要注意：尽管诱惑小声低语，而人生责任放声呼喊，但人们更容易听见前者。”——厄尔·威尔逊，二十世纪美国棒球大联盟中投手。

安息日

在你排列**你的看法**？部分中的项目时，试解释你的排序。你是否意识到，这世界已对罪恶的可怕变得相当麻木？从你的观点来说，这种现象有哪些具体的例子？阅读雅各书4:8-10，想想你如何将这劝勉和应许实行在你本周的生活中。

星期日

阅读本周课程**走进故事**部分的圣经段落，并回答**走出故事**部分中的问题。这篇故事中记载着许多发人深省的事件以及一些鼓舞人心的时刻。在你回答**走出故事**中的思考问题时，问问自己，“上帝想要在这篇故事中对我说些什么呢？”如果让你将自己的想法浓缩在十个字之内，你认为这篇故事的中心思想是什么呢？这篇故事中哪节经文或短语最吸引你的注意，为什么？

星期一

本周课程**存心节**突出描述了非尼哈这个人，以及他努力维护上帝圣名之尊严并上帝对于以色列人旨意的权威。阅读这段经文，想想圣经中还有哪些英雄，不愿看到上帝的圣名遭他人嘲笑羞辱而为其大发热心。回想一下自己过去一个月中的经历，看是否有同样的时刻，自己也有机会为上帝英勇站立。你想在哪些方面像非尼哈那样为上帝大发热心呢？（当然，避免像非尼哈那样使用标枪。）

星期二

在本周课程**聚光灯**部分中，怀爱伦明确指出我们该如何做才能避免这样羞耻的事发生在我们生活中。再次阅读这段引言。

当人处于无聊、懒惰、闲散的状态时，这无疑是为试探的侵入敞开了门户。或许我们防护自己心灵最好的办法之一，就是积极参与能够加深我们与上帝之间关系的活动。在你认识的人中，有没有态度积极、善用光阴、生活中充满各样有意义的活动并只对美善事物敞开心灵的人呢？他们或许殷勤求知，或细心观察。他们也许积极为他人服务，或过着一种勤于祷告的生活。就这其中一点而言，有谁是你行为的榜样呢？本周你可以做哪些事情来加深你对上帝献身的程度呢？

星期三

在你阅读本周课程**妙语连珠**部分中的经文时，你会注意到其中有些是你所熟悉的，也有一些你所陌生的。根据你对这些经文的熟悉程度将它们从一到五排序（一，最熟悉；五，最不熟悉）。或许你可以将这些章节列在你圣经民数记二十五章旁边，作为将来学习的参考。

在此时此刻，你对哪一节经文感触最深呢？本周你或许有一些想为之祷告的家人或朋友，你认为哪一节经文最适合他们呢？为他们祷告时，想想能否在本周与他们分享一节充满鼓励的话语。

星期四

本周故事虽然清楚记载了一件可耻大罪，但它同时也提醒我们注意上帝恩典的约，就是一直陪伴我们进入应许之地的约。怀爱伦

提醒我们，“人心必须被上帝的恩典所更新，不然，他若想追求人生的纯洁，必定是徒然的。人想要建立高尚德行的品格，而不靠基督的恩典，无异是在流沙上建造房屋。”（《先祖与先知》第41章，第23段）。我们若想更明了上帝对我们生活的计划，再没有什么比默想基督在髑髅地十字架上的慈爱和恩典更有效的了。在你一周的生活中，你可以用哪些方法来记住髑髅地所发生的一幕呢？找一些切实可行的办法，来让我们每天时时默想这一人类历史上最重要的时刻。

星期五

你很难想象将来会有像敬拜巴力毗珥那样的事发生在你的身上。然而当年这件事就这么悄无声息地发生了，以至于人们一开始几乎都没有予以注意。看一看圣经中记载的一些大事，想想它们起初开始的情形如何。当你决心忠于上帝时，你要知道你的忠心必有一个起点。那么，这个起点是哪里呢？

本周阅读*

《先祖与先知》第41章。

* 怀爱伦著作托管委员会和太平洋出版联合会已经为你进行了专门的现代化改编。访问以下网站获取更多资讯：
www.cornerstoneconnections.net。按照这个计划，你一年之内至少可以读完一本历代之争系列丛书。